国企改革继续深化混改内涵

第四批试点名单初定

据新华社北京4月17 日电 国有企业的混合所有 制改革情况广受关注。在 16日的国新办发布会上,国 务院国资委新闻发言人彭华 岗回应了相关热点问题。

混改有何新进展?

"近年来,我们积极稳妥 地推进混合所有制改革,成 效还是非常明显的。"彭华岗 说,目前国资委监管的中央 企业及各级子企业中,混合 所有制户数占比已达70%。 其中,2018年,中央企业新 增混合所有制企业1003户, 地方国企新增混合所有制企 业1877户。

从改革路径看,上市公 司已成为国企混改的重要载 体。目前中央企业总资产的 65%、营业收入的61%、利润 的88%来自上市公司。

彭华岗说,央企在引入

各类社会资本参与混改的同 时,也在积极地参股民营企

未来有何新思路?

谈及这项改革的未来走 势,彭华岗表示,首先是要以更 大力度分层分类地稳妥推进。

一方面,重点在国资委 已确定的"两类公司"试点、 "双百"企业试点以及创建世 界一流示范企业中,积极推

另一方面,电力、石油、 天然气、民航等重点领域的 混改也将持续发力。"重点领 域的混合所有制改革已经搞 了三批 50 户,第四批名单已 经初步有了,我们在履行有

"我们常说'混'是第一 步,'改'才是真正要做的工 作。"彭华岗强调,未来将不 断深化混改内涵,更加注重 改革的质量和效果,通过改 革实现企业内部经营机制的 转换,统筹推进职业经理人 制度、中长期激励以及市场 化、差异化薪酬等改革。

格力电器股权转让被问及

对于有记者提出的"格 力电器在大股东股权转让后 可能将不再是国资控股"的问 题,彭华岗回应说,政策明确 对处于充分竞争领域的商业 类企业,国有资本可以绝对控 股,可以相对控股,也可以参 股。关键是看市场和企业的 情况。地方商业类国企混改 的审批权限在地方政府。

"我们认为,只要是有利 于企业的持续稳定发展,有 利于企业市场竞争力的提 高,有利于国有资产的保值 增值,有利于促进当地经济 的发展,应该说我们都支 持。"彭华岗说。

央行开展逆回购和中期借贷便利操作

调整流动性期限结构

据新华社北京4月17 日电 中国人民银行17日以 利率招标方式开展了1600 亿元逆回购操作,同时开展 中期借贷便利(MLF)操作 2000亿元。当日有3665亿 元 MLF到期,央行通过一系 列公开操作旨在维护银行体 系流动性合理充裕。

央行公告显示,当日开 展的1600亿元逆回购操作, 期限为7天,中标利率为 2.55%。同时,开展2000亿 元 MLF 操作, 利率 3.3%, 期 限为1年。

当日,银行间市场各期 利率延续上行态势。17日

发布的上海银行间同业拆放 利率(Shibor)显示,隔夜利 率为2.998%,较上一个交易 日上行11.5个基点;7天和 14 天利率分别为 2.788%、 2.992%,分别较上一个交易 日上行0.1个和1个基点;一 年期利率为3.091%,较上一 个交易日上行1.4个基点。

尽管央行逆回购操作较 上一日的 400 亿元有所放 量,但MLF操作量不及到期 量。对此,民生银行首席研 究员温彬认为,央行操作基 本对冲了到期 MLF 所带来 的影响,使得流动性基本保 持稳定,既符合当前流动性

需求,又有利于调整期限结

东方金诚首席宏观分析 师王青表示,在国内经济金 融数据回暖的背景下,央行 将保持战略定力,坚持稳健 的货币政策,加强逆周期调

人民银行货币政策委员 会日前召开2019年第一季 度例会。会议强调,稳健的 货币政策要松紧适度,把好 货币供给总闸门,不搞"大水 漫灌",同时保持流动性合理 充裕,广义货币 M2 和社会 融资规模增速要与国内生产 总值名义增速相匹配。

2018年上金所黄金交易量 居全球交易所市场第二

新华社上海4月17日 电 作为人民币"上海金"定 价场所,上海黄金交易所17 日披露的年报显示,2018年 上海黄金交易量位居全球 交易所市场第二位,仅次于 芝加哥商品交易所集团,其 国际板块的贵金属交易成 交增长超过130%,再创下记 录新高。

报告称,2018年上海黄 金交易所的贵金属总成交 21.32万亿元,同比增长9.2%, 其中黄金成交量6.75万吨,同 比增长 24.35%,成交额 18.3 万亿元,同比增长22.23%。

交易所国际业务增长迅 猛。"国际板"全年成交的贵 金属达2.83万吨,同比增长 高达 133.12%, 成交额 1.84 万亿元,同比增长37.77%。

2018年9月推出的备受投资 43家,约占总国际会员数的 者关注的熊猫金币交易,在 3个多月时段的交易中,熊 猫金币也累计成交 2059 公 是交易所"十三五"规划实施 斤,共6.86万枚,成交额达到

上海黄金交易所表示, 截至2018年底,交易所累计 发展会员260家,其中普通会

主要客户中,机构客户12272 户,个人客户993万户。

而在发展最迅速的国际 板业务中,发展的国际会员 及客户达到151家,其中参 此外,对于交易所在 与市场交易的国际会员共有 58%,同比增长16%。

上金所表示,未来三年 的重要时期,交易所将坚持 市场化、国际化发展方向,建 设国际一流的综合性黄金交 易所集团,夯实黄金市场金 融基础设施,推动中国黄金 员157家,特别会员103家,在 市场健康有序稳定发展。

董明珠上榜

"2019中国最具影响力商界领袖"

本报讯(记者张文单)《财 富》杂志中文版4月号近日发布 "2019中国最具影响力的商界 领袖50强"榜单,格力电器董事 长兼总裁董明珠排名第七,比上 年晋升14位,成为前十名中唯 一的女性。华为任正非、腾讯马 化腾、泰康人寿陈东升,位居榜 单前三位。

关于董明珠,《财富》称"花 开又一年,董明珠连任格力电器 董事长,这已经是她到格力电器 的第29年。董明珠指出:格力从

2012年起追求成为世界级、科技 型和现代化的制造企业;格力空 调也从不懂技术,到掌握核心技 术,再到创造世界先进技术。通 过5到6年的时间在智能装备方 面打下了基础,这家公司未来将 实现生产制造的自主化"。

国家知识产权局发布的数 据显示,格力电器拥有的专利数 量排名全国第六,家电行业第 一。在家用空调领域,格力已连 续13年居世界第一,全球市场 占有率高达21.9%。

收购LSG获证监会审核通过 汤臣倍健复牌首日涨逾3%



汤臣倍健发行股份购买澳 大利亚 Life-Space 益生菌公司 股权事项获证监会审核通过,4 月17日复牌首日收盘上涨 3.19%。公司表示本次交易有助 于提升上市公司持续盈利能力 和抗风险能力。

根据方案,汤臣倍健拟分别 向中平国璟、嘉兴仲平、信德敖 东、信德厚峡发行股份购买其合 计持有的汤臣佰盛46.67%股权, 交易对价为14亿元。汤臣佰盛主 要资产为间接持有的LSG100% 股权,汤臣倍健此前已持有汤臣 佰盛53.33%的股权。本次发行股 份购买资产后,汤臣佰盛将成为 汤臣倍健的全资子公司。

汤臣倍健此前表示,通过引 进LSG的产品和技术,公司原 有的膳食保健食品产品线将进 一步扩充,有助于公司进一步巩 固国内健康食品行业领导者地

LSG是澳大利亚维多利亚 州的一家专注于健康食品、综合 保健品生产和销售的非上市公 司,最终产品的销售区域以澳大 利亚、中国为主。该公司主营益 生菌健康食品,旗下主要品牌 Life-Space包括约26种益生菌 (张文单)



有花堪折直须折 莫待无花空折枝

春天已经到了尾声,大盘也 在一个相对高位徘徊,很多踏空 者或早早卖掉的人这时很忐忑: 再进吧,提高了成本,唯恐高处 不胜寒;不进吧,眼睁睁看着自 己看好的股票涨停。

炒股的心态跟生活一样。 比如,有人总喜欢说"等我有时 间就去哪里哪里",可是,真的等 你有时间了,巴黎圣母院可能已 经不是你想去看的样子。你想 等大盘跌到3000点或者更低一 点再进,可能那时候5G、氢能源 等板块已经上天了。

"有花堪折直须折,莫待无 花空折枝"。

5G板块今天仍有近十只个 股涨停,除了次新股工业富联和 鹏鼎控股,其他几只都是连续涨 停。ST凡谷是继东方通信之后 最牛的5G股票,从最低点算起, 已经上涨了近7倍,最近8连 板。ST大唐也有3倍的升幅, 将烽火通信远远抛在身后。关 注二连板的富春股份。

相比而言,今天氢能源板块 更强。凯龙股份四连板稳坐龙 头宝座,全柴动力的第三轮上涨 幅度已经超过第二轮。氢能源 板块第一梯队的股价排队创历 史新高,最早是美锦能源,接着 是昨天的雄韬股份,今天是雪人 股份,明天应该就是全柴动力。 滨化股份、卫星石化、嘉化能源 离历史新高都只有一步之遥。

2019.4.17(营长)

(本版文章不构成投资建 议,据此入市风险自担。)

10万元模拟操作 (4月18日)

起始日期	2019. 1. 2	起始资金	100000元
操作回顾	周三以127.5元卖出汇顶科技1000股。		
操作计划	周四起任何时候,以34.3元买入兴齐眼药(300573)。		
操作理由	兴齐眼药的新产品市场潜力大。		
目前持股	0股(市值0元 成本0元)		
股票市值	唝	资金余额	155880元
总市值	155880元	贏利率	55.88%